

枯守9年后,总统府古树雪松还是留不住了 后续报道①

枯死的雪松如何善后?

热心市民纷纷打电话支招 有人要捐出自家雪松

总统府的古树雪松枯守9年后,被截掉部分树身。昨天,现代快报记者再次去探望,雪松只剩粗大的树根。关于雪松的去留,总统府准备了两种方案:保留根部原地展示;连根拔掉,补种雪松幼苗。不过,“后事”如何料理,最终还要报请园林部门审批。

当年,这株雪松由原国民政府主席林森亲手种下,遗憾的是,它只活了不到80年。园林专家介绍,生活在南京的松柏类植物都比较“短命”,因此,南京的“绿古董”中,很少看到它们的身影。

现代快报记者 俞月花 余乐

雪松去留,牵动读者的心

总统府的两株“绿古董”雪松,1935年由原国民政府主席林森亲手栽种。2005年,其中的一株雪松病亡,总统府景区和南京园林部门曾竭力保全它的身体。但最近的一次体检之后决定,雪松内部空洞,根部白蚁泛滥的身躯不能继续留在原地了。报请园林部门审批后,前天,这株雪松的部分树身被截掉。(详见快报7月15日封16版)。

至于如何料理雪松“后事”,有两种方案:一种是保留局部,进行防腐处理后在原地展示;另一种是连根铲除这株古树,然后在原地重新栽种一棵小雪松。

雪松的去留也牵动了不少读者的心,他们纷纷给快报打来电话提建议。有市民提出,“将树根挖掉,把下面的石灰和城砖清理干净,明年开春再种上一株3米高的幼苗。”还有人希望古树能原地保留,旁边再栽一棵新雪松。居住铁心桥的市民盛先生,要把自家的雪松捐给总统府。

树身已被分段锯掉,只剩树根

昨天上午,现代快报记者再次到总统府看望了这株雪松。

经过一夜的清理,雪松的树身已被分段锯掉,只剩下了粗大的树根。一名总统府的工作人员在周围翻土,想寻找噬噬树身的白蚁。“白蚁聚集的地方会有臭味。”他说,白蚁很狡猾,自己已经找了半天,还是没找到让



雪松只剩树根 现代快报记者 赵杰 摄

树身腐烂的“罪魁祸首”。

在用铁锹将土翻开时,记者发现,雪松栖身的地方土质很差,里面夹杂了不少碎石块。“上面一层覆土应该是当年回填的,下面土质更差,全是石头。”这名工作人员说。

南京松柏不长寿,气候是主因

这株雪松,树龄只有不到80年。但根据资料记载,雪松最长能活到六七百岁。其他松柏类植物也多以长寿闻名。

记者从园林部门了解到,南京1263株“绿古董”中,绝大部分松柏类植物集中在紫金山、雨花台烈士陵园,加起来仅占三成左右。而且,寿命都不算高。

南京的古松、古柏为何“短命”?记者咨询了多名园林专家,他们解释,南京的气候是主因,病虫害和土壤也使这些“绿古董”爱闹毛病。

“百岁左右的松柏类植物,仅相当于青年壮年。”一名园林专家告诉记者,“南京夏天高温高湿,冬天又很冷,树木很难适应。”他说,北方城市夏季干燥、早晚凉快,病虫害现象也少,树种的寿命自然就长。除了气候,南京的土壤偏酸性也是原因之一。“北碱南酸,很多北方植物在南京长势都不算好。”

“建议园林部门增加古树名木的养护经费,多为松柏类植物加强营养、提高复壮技术。”他建议,大多数松柏类植物,一旦出现长势衰弱的现象,就很难再逆转,需要在前期做好保养工作。

内湖的水为啥变浑浊?

玄武湖:岸边黄土被雨水冲进湖

快报讯(记者 李宇龙)昨天7点钟左右,市民王先生到玄武湖晨练,当他走到位于樱洲东南角的内湖旁时,发现内湖的水变成了浑浊的泥黄色。王先生说,他原本以为是下雨造成的,可是,当他走到樱洲的西侧时,却发现西侧的湖水很干净。

玄武湖樱洲的周围有一条水系,被称为内湖。昨天,现代快报记者在樱洲的东南角找到了变成泥黄色的内湖。记者在河岸周围转了一圈,没有发现任何异常情况。

玄武湖公园管理处的一位工作人员说,内湖两岸是生态驳岸,岸边没有铺设石块,保留了原来的样貌,“都是植被和黄土。”这位工作人员解释说,前几天下过一场暴雨,岸边的黄土被冲到湖里,导致湖水变浑浊。

浑浊的湖水集中在樱洲的东南方向,主要有两个原因。“一个是附近正在整修驳岸,所以黄土流进湖内比较多。第二个是因为防汛,玄武湖水位人为降低了,内湖里的电动乌篷船行驶时,船桨会把下面的淤泥翻上来。”这位工作人员表示,再过几天,黄土沉降,湖水又会变干净了。



内湖湖水浑浊发黄 实习生 丛容 摄

江西遭母亲砍伤男孩 来宁寻找“爱心妈妈”

—— 南整外无私提供耳再造整形救助



南京晨阳医疗整形专科

一个忧心忡忡的父亲,一个活泼可爱的儿子,一个患有精神病的母亲。这是一个普通得不能再普通的家庭,可是这个家庭却曾经牵动全国无数妈妈们的心。

2012年6月1日,本该是孩子们最开心快乐的日子,可等待江西男孩陈小威的却是一场噩梦。因为两天前,小威被亲生母亲砍成重伤,仅头部就缝了七百多针,经过医生几个小时的奋力抢救才脱离生命危险。然而,命是保住了,但小威脸上和耳朵上均留下了无数刀疤。由于经济窘迫,小威至今还缺失半只耳朵。

如今,两年多过去了,小威已经10岁,到了做耳部手术的最佳年龄。近日,小威的父亲陈修发来到南京,他说两年多来全国各地陆陆续续已有十几家好心医院伸出援手愿意替小威免费诊治,经过多方了解和比较后,目前已确定在南京医科大学友谊整形外科医院进行手术,现在想通过快报面向社会征集一名爱心妈妈,可以在小威住院期间给予其母爱般的关怀。

本版撰文/张弛

事件回顾

母亲砍伤亲生儿子 父亲回忆泣不成声……

都说“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝……”,但对于江西省九江市都昌县大沙乡陈家舍村当时年仅8岁的男孩陈小威来说,母亲就像是他的一个噩梦。2012年5月29日傍晚,小威被自己的亲生母亲砍成重伤。

“被砍的左边面部基本上是稀巴烂,根本辨别不出大概的五官和面容,抢救医生当时缝了大概七八百针,花了五个多小时。”小威的父亲陈修发回想起当时血腥恐怖的一幕,至今忍不住眼泪唰唰直落……

“但在此之前也没做什么对孩子有任何伤害的事情,所以也就没怎么在意会有此类事情的发生。”说到孩子妈妈,陈修发就觉得崩溃。据了解,陈小威母亲事后被诊断为妄想症,是精神病的一种。在精神病院住了一段时间后,如今已经出来,现居上海娘家。她本人希望见到孩子,但陈修发害怕再次发生惨剧,拒绝了。



被亲生母亲砍成重伤的江西男孩陈小威

事件追踪

小威将获救助 父亲欲为其寻找爱心妈妈陪伴治疗

提到孩子的亲生母亲,陈修发的心情相当的复杂,他说:“他妈妈这个病也是没有办法的事,相信以后时间长了,小威会原谅他妈妈的。所以现在想请求社会帮帮我,给小威失去已久的母爱。”

据了解,小威已确定在南京医科大学友谊整形外科医院进行耳部手术,目前该院正

为其进行初步会诊。据该院院长、整形外科博士吴国平教授介绍,小威手术后有一个星期的住院时间,三个月之后进行调整等手术,然后就可以呈现效果,拥有一只正常形态的耳朵。那么,究竟小威的命运如何,我们将继续关注。有意成为爱心妈妈的人士可拨打“爱心妈妈”征集热线:400-888-7822报名。

事件链接

南整外爱心公益传递正能量

说起“卖肾整容女”吴倩、18年“怪兽”无鼻女徐寿红、“太田痣女强人”顾建……大家一定都不陌生,因为这些幸运儿曾经备受关注,原因不仅仅在于她们异于常人的坎坷经历,最主要的这些案例都有一个共同特征:修复难度大,费用高,一般医院根本就不接诊。

就拿徐寿红来说,在其鼻子成功重建后,为了见证事实,中华医学学会的领导及全国的整形美容专家专程来看望了徐寿红,并一致认为,徐寿红的鼻部修复具有高难度,历来被国内医生视为“禁区”,手术的成功显示了南京医科大学友谊整形外科医院全球顶尖的水准和造诣,而新加坡亚洲新闻台记者更是专程采访徐寿红。

据悉,南京医科大学友谊整形外科医院为全国唯一一家通过国际JCI医院管理标准认证的国家三级整形外科医院,从成立之初,就坚持把社会效益放在首位、致力于公益救助,并以管理、学术、服务和信誉享誉全球。为此,该院还专门设立接受媒体与社会监督的“整形美容修复基金”——全面援助整形美容失败女性、先天或后天原因容貌受损人群。多年来,上千名救助对象遍布全球各地。



南整外院长、整形外科博士
吴国平教授